

Петух А. А., Лепская Н. Д.

*Международный государственный экологический университет имени А.Д.Сахарова,
г. Минск, Республика Беларусь*

СЛОВО КАК ФАКТОР СТАНОВЛЕНИЯ ДУХОВНОСТИ

*Слово имеет свою собственную душу
Б. Брехт*

Язык – древнейший памятник жизни народа. Как в своем духовном совершенствовании человек проходит несколько стадий развития, так и в движении языка у народов замечается определенная последовательность.

Грамотное владение языком, словом является основным содержанием информационной культуры, показателем процессов мышления, а также поведенческой активности и деятельности личности в различных жизненных ситуациях.

Информационная биофизика призвана раскрыть механизмы информационно-энергетических связей в регуляции процессов жизни и поведения человека. Вербализация мыслительного процесса в свете современных достижений естественных наук активно развивается, приобретает принципиально новый аспект, поскольку слово, а тем более мысль, имеет материальную основу. Например, в экспериментах ученых приборами было зафиксировано изменение свечения кожи в момент перехода к психологической активности. Отмечалась динамика цветового свечения от фиолетовых тонов к красным, от высокочастотного состояния к менее частотному. На основе исследований был сделан вывод: излучаемый свет меняется по частоте, излучение модулируется в информационный сигнал, который может приниматься другим человеком.

В древнерусском языке в каждый знак, обозначающий букву, закладывался определенный (сакральный) смысл. Считалось, что слова русского языка, собранные в систему под названием «Мысленное древо», оказывали реальное воздействие на мир физических явлений и событий. Этим древнерусский язык существенно отличается от современного русского языка.

В виду того, что особую роль в речи играет изначальное значение используемых слов, а направленность чувств и воли обращена на определенный объект, то принципиально важное место в духовной деятельности отводится Любви. Наличие любви в структуре духовного мира человека определяют эффективность обменных процессов. Ориентация на добро, духовно-нравственная наполненность содержания информации сознания обеспечивает «исправное» функционирование психики.

Сохранив язык, слово, мы сохраним себя, поэтому особенно важно понимание жизнеутверждающей роли духовной культуры личности, воспитанию которой должно уделяться особое внимание, как со стороны государства, общества, так и отдельного человека.

Petukh A. A., Lepskaya N. D.

THE WORD AS A FACTOR OF SPIRITUAL DEVELOPMENT

The research offers some consideration about the role of the word in the spiritual development of a person. The word has got its own soul and influences greatly spiritual and moral qualities of a person. If we preserve the language and the word, we'll preserve ourselves.